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renci No. : e-posta :

                            c = 2,998×108 m s-1   g = 9,8 m s-2    h = 6,626×10-34 J s RH = 2,179×10-18 J = 273 K

 NA = 6,02×1023 1 kal = 4,184 J 1 m = 109 nm = 1010  = 1012 pm 1 g = 103 mg = 106 g

                            1 atm   =   760 mmHg  =   760 torr   =  101325 Pa  = 101,325 kPa   =  1,01325 bar
                            R = 0,08206 L atm mol-1 K-1 = 0,08314 L bar mol-1 K-1  = 8,314 J mol-1 K-1  = 8,314 L kPa mol-1 K-1

                            Su için:    c = 4,184 J g-1 K-1 Kd = 1,86 K kg mol-1 Kk = 0,512 K kg mol-1

                            1 Newton (N) = 1 kg m s-2 1 Joule (J) = 1 N m = 1 kg m2 s-2 1 Watt (W)  = 1 J s-1

1) Bir mücevher ala n yo unlu u 12,412 g/cm3 olup kütlesinin %75,0'  alt nd r. E er elimizde 522 g alt n varsa
üretilebilecek ala n hacmi ne kadard r?

A) 8,64 × 103 cm3

B) 31,5 cm3

C) 4,86 × 103 cm3

D) 335 cm3

E) 56,1 cm3

2) dakilerden hangisi yanl r?
A) Madde atom ad  verilen çok küçük birimlerden olu ur.
B) Element, tek tür atomdan olu an maddedir.
C) Bir bile ik, bile in di er bölgelerine benzemeyen bölgeler içerir.
D) Homojen kar mlar çözeltilerdir.
E) Elementler ve bile ikler maddedir.

3) Do al olarak olu an azot atomunun iki izotopunun kütleleri s ras yla 14,0031 ve 15,0001 akb'dir. Azot atomundaki 15N
izotopunun yüzdesini belirleyin. Azot atomunun ortalama atom kütlesi 14,0067 akb’dir.

A) %0,4 B) %0,04 C) %99,6 D) %9,6 E) %4



4) 10,500 g kalsiyum hidroksit ve 11,125 g amonyum klorürden olu an kat  bir kar m ld nda gaz halinde ürünler aç
a ç kar ve 14,336 g kat  kal nt  kal r. Gaz halindeki ürünlerin 62,316 g su içinden geçirilmesiyle olu turulan çözeltinin

kütlesi nedir?
A) 69,605 g B) 83,941 g C) 28,914 g D) 76,652 g E) 35,961 g

5) 32S2- iyonu için gram ba na coulomb cinsinden kütle-yük oran n (m/e) yakla k de eri nedir?
(e = 1,602 × 10-19 C  ve  1 proton ya da nötron kütlesi  1,67 × 10-24 gramd r.)

A) 1,67 × 10-4 B) 3,35 × 10-4 C) 4,17 × 10-5 D) 1,85 × 10-5 E) 5,99 × 10-4

6) Atom numaras  64 ve kütle numaras  158 olan bir izotopun, karbon-12'ye göre 13,16034 kütle oran na sahip oldu u
bulunmu tur. Oksijen-16'ya göre bu izotopun atom kütlesi nedir? 16O'nun atom kütlesi 15,9949 akb'dir.

A) 7,9780 B) 10,1216 C) 9,8734 D) 12,0060 E) 14,9897

7) Ayr nt  hesaplamalar yap lmadan, a daki elektromanyetik radyasyonlardan hangisi foton ba na en yüksek enerjiye
sahiptir?

A) 662 nm B) 2,1 × 10-5 cm C) 3,58 m D) 4,1 × 10-6 m E) 0,22 mm

8) daki sistemde eksik kuantum say  a daki olas  de erlerden hangisidir?
n = 3,  = ?, m  = 2 ve ms = +1/2

A) 0 B) 1 C) 2 D) 3 E) -1/2

9) daki atomlardan hangisinin kutuplanabilirli i (polarlanabilirli i) en dü üktür?
A) S B) Si C) Te D) At E) Cs

10) Element A, B ve C'nin elektron konfigürasyonlar  s ras yla [He]2s1, [Ne]3s1 ve [Ar]4s1'dir. A, B ve C'nin birinci
iyonla ma enerjileri için hangi s ralama do rudur (kJ/mol cinsinden)

A) C > B > A B) B > C > A C) C > A > B D) A > B > C E) A > C > B

11) Bir hidrojen atomundaki elektron n = 4 ile tan mlanan bir enerji seviyesinden n = 2 olan ba ka bir enerji seviyesine geçi
yapt nda yay lan n dalga boyu (nm cinsinden) nedir?

A) 567 nm B) 728 nm C) 486 nm D) 364 nm E) 243 nm

12) Hidrojen atomundaki elektronun h k h n 137'de biri kadard r. Bu elektron için de Broglie dalga boyunu
pikometre cinsinden hesaplay z. Elektronun kütlesi 9,11 × 10-31 kg’d r.

A) 194 pm B) 332 pm C) 33,2 pm D) 43,6 pm E) 436 pm

13) Tek bir karbon dioksit, CO2, molekülünün kütlesini gram cinsinden hesaplay n.
A) 6,8 × 10-23 g B) 7,3 × 10-23 g C) 8,1 × 10-23 g D) 9,4 × 10-23 g E) 10,8 × 10-23 g

14) daki moleküllerde i aretlenmi  atomlar n yükseltgenme basamaklar  s ras yla hangi kta do ru olarak verilmi tir?

K2CrO4, [PtCl6]2-, O3, H2O2, HClO3

A) 6+, 4+, 2-, 1-, 5+
B) 4+, 4+, 2-, 1-, 5+
C) 4+, 4+, 0, 1-, 5+
D) 6+, 4+, 0, 2-, 5+
E) 6+, 4+, 0, 1-, 5+

15) 0,130 g azot ve 0,370 g oksijen içeren bir bile in kaba formülü nedir?
A) NO2 B) NO3 C) N2O4 D) N2O5 E) N3O5
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16) Co(NH3)6Cl3 bile indeki NH3’ün kütlece yüzdesi kaçt r?
A) 29,5 B) 34,6 C) 38,2 D) 45,7 E) 49,1

17) Kütlece %34,62 C, %3,88 H ve %61,50 O içeren malonik asidin oksijenle tam yanmas na ait denkle tirilmi  tepkime
denkleminde tüm türlerin katsay lar  toplam  kaçt r?

A) 10 B) 9 C) 6 D) 7 E) 8

18) PCl3 böcek öldürücü olarak kullan r. A da gösterilen tepkime %80 verimle gerçekle ti inde elde edilen PCl3 miktar
274,6 gramd r. Bu tepkimede Cl2’nin a  kullan ld na göre ba lang çtaki P4 miktar  kaç gramd r?
P4 (k) + Cl2 (g)  PCl3 (k)  (denkle tirilmemi )

A) 77,4 g B) 124,0 g C) 62,0 g D) 248,0 g E) 89,0 g

19) da verilen çözeltilerin deri imlerini yüksekten dü e do ru s ralay z.

I) 2,25 × 10-2 mol NaOH içeren 125 mL çözelti

II) 57,5 g KCl içeren 1,25 L çözelti

III) Yo unlu u 1,26 g/mL olan 18,5 mL gliserinin, C3H5(OH)3, 575 mL’ye tamamlanarak haz rlanan çözelti

A) I > II > III B) II > I > III C) II > III > I D) III > I > II E) III > II > I

20) 250 mL 0,425 M AgNO3 çözeltisi haz rlamak için 1,5 M AgNO3 çözeltisinden kaç mL al p su ile seyreltilmelidir?
A) 141,5 mL B) 70,8 mL C) 283,2 mL D) 35,4 mL E) 17,7 mL
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Answer Key
Testname: ARASýNAV-1_TR-A

1) E
2) C
3) A
4) A
5) A
6) C
7) B
8) C
9) A

10) D
11) C
12) B
13) B
14) E
15) D
16) C
17) E
18) A
19) C
20) B

4




